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ПОЗАКОРЕНЕВЕ ПІДЖИВЛЕННЯ РОСЛИН ЯК ФАКТОР 

ПІДВИЩЕННЯ ЗЕРНОВОЇ ПРОДУКТИВНОСТІ НУТУ  
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У вирішенні проблеми забезпеченості населення білковими продуктами 

рослинного походження, що надають можливість фізіологічно повноцінного 

харчування, вагому роль відіграє стабілізація виробництва зернової продукції 

зернобобових культур, серед яких останнім часом набуває широкої популярності 

нут (Cicer arietinum L.) [1-3]. 

Окрім органічних сполук, серед яких вміст білка становить близько 32,4 %, 

насіння даної культури є джерелом вітамінів і мікроелементів, що відіграють 

роль каталізаторів фізіолого-біохімічних процесів, приймають участь у синтезі і 

метаболізмі гормонів, утворенні макрофагів, еритроцитів, зменшують 

виникнення гормонально залежних пухлин у людському організмі [4,5]. 

Вагому роль у підвищенні продуктивності та покращанні якісних 

показників зернової продукції нуту є застосування поряд із макроелементами, 

мікроелементів, роль яких полягає у регуляції біохімічних процесів 

життєдіяльності рослинного оганізму у період вегетації і у кінцевому рахунку 

більш повній реалізації генетичного потенціалу продуктивності і якісних 

показників врожаю сортів [6,7]. Разом з тим, достатня забезпеченість 

мікроелементами є запорукою більш повного засвоєння рослинами 

макроелементів, що сприяє підвищенню їх стійкості до дії несприятливих 

абіотичних та біотичних чинників навколишнього середовища [8-10].   

У системі агротехнологічних прийомів, спрямованих на покращання 

поживного режиму рослин вагоме місце відводиться застосуванню мікродобрив 

під час вегетації, що сприяє більш ефективному та швидкому забезпеченню 

рослин необхідними елементами живлення та підвищенню рівня  їх 

використання, порівняно із внесенням у ґрунт [11]. 

Мета роботи - визначення впливу позакореневого підживлення рослин 

мікродобривами різного складу на формування зернової продуктивності посівів 

нуту. 

Польові дослідження проводили в умовах дослідного поля ДП «ДГ 

«Степне» Інституту свинарства і АПВ НААН» Полтавського району Полтавської 

області впродовж 2020–2022 рр.  

Складовими варіантами досліджень були: сорти нуту Пам’ять і Тріумф 

(Фактор А), проведення позакореневого підживлення рослин у фазі бутонізації 

багатокомпонентним хелатним комплексним мікродобривом Оракул 
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Мультмкомплекс (1,5 л/га) та комплексним мікродобривом, у якому 

мікроелементи поєднані з амінокислотою гліцин, Maximus Amino Micro (0,5 

кг/га) (Фактор В). 

Варіанти і повторення досліду розміщувалися систематично у 

чотириразовій повторності.  Облікова площа ділянки становила 50 м 2. 

Результати досліджень свідчать про позитивний вплив застосування 

мікродобрив на формування продуктивності рослин нуту обох сортів. 

Покращання поживного режиму, шляхом проведення позакореневого 

підживлення посівів мікродобривами, сприяло підвищенню інтенсивності 

лінійних приростів рослин у висоту, формуванню потужної надземної частини 

за рахунок збільшення продукування органічної речовини розвиненим 

асиміляційним апаратом. 

Разом з тим відмічено збільшення кількості плодоелементів на рослинах 

обох сортів. У варіантах застосування мікродобрива Оракул Мультикомплекс 

кількість бобів і зерен у них збільшувалася порівняно із контролем на 3,0 і 1,0 шт. 

у сорту Пам‘ять та на 3,8 і 1,1 шт. – у сорту Тріумф. Маса 1000 зерен становила 

відповідно до кожного сорту 238,6 і 250,5 г, а рівень урожайності зерна 

підвищувався до 2,09 і 2,27 т/га, за значень даних показників на контролі 

відповідно для сорту Пам‘ять 220,4 г і 1,93 т/га та 234,7 г і 2,05 т/га – для сорту 

Тріумф. 

Умови формування структурних елементів врожаю нуту були більш 

сприятливими за проведення позакореневого підживлення рослин мікродобривом 

Maximus Amino Micro. Рівень зернової продуктивності сорту Пам’ять 

підвищувався до 2,25 т/га за рахунок збільшення кількості бобів і зерен та маси 

1000 насінин на 3,2 і 1,2 шт. та 0,25 г відповідно порявніно з контролем.   

Урожайність зерна нуту сорту Тріумф зростала до 2,32 т/га за рахунок  

підвищення показників кількості бобів і зерен у них на 10 і 8 % відповідно та маси 

1000 зерен – на 22,3 %  порівняно з контролем.  

Таким чином, застосування мікродобрив у фазі бутонізації сприяє 

збільшенню величини структурних елементів врожаю та підвищенню рівня 

зернової продуктивності посівів нуту.   
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